



同心协力全面推进乡村振兴

——习近平总书记在中央农村工作会议上的重要讲话引发强烈反响

新华社记者 侯雪静 胡璐 严赋霖

连日来,全国各地干部群众认真学习领会中央农村工作会议上的重要讲话精神。大家表示,习近平总书记在中央农村工作会议上的重要讲话系统阐释了建设农业强国、加快推进农业农村现代化、全面推进乡村振兴的一系列重大理论和实践问题,具有十分重要的指导意义。要巩固拓展脱贫攻坚成果,铆足干劲推动乡村产业升级,增强可持续发展能力,千方百计增加农民收入,同心协力全面推进乡村

振兴。

压紧压实责任 巩固拓展脱贫攻坚成果

习近平总书记在此次中央农村工作会议上强调:“巩固拓展脱贫攻坚成果是全面推进乡村振兴的底线任务,要继续压紧压实责任,把脱贫人口和脱贫地区的帮扶政策衔接好、措施落到位,坚决防止出现整村整乡返贫现象。”

(下转第3版)

习近平对爱国卫生运动作出重要指示强调

要更加有针对性地开展爱国卫生运动 切实保障人民群众生命安全和身体健康

李克强作出批示

新华社北京12月26日电 在爱国卫生运动开展70周年之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平作出重要指示指出,70年来,在党的领导下,爱国卫生运动坚持以人民健康为中心,坚持预防为主,为改变城乡环境卫生面貌、有效应对重大传染病疫情、提升社会健康治理水平发挥了重要作用。希望全国爱国卫生战线上的同志们始终坚守初心使命,传承发扬优良传统,丰富工作内涵,创新工作方式方法,为加快推进健康中国

建设作出新的贡献。

习近平强调,当前,我国新冠疫情防控面临新形势新任务,要更加有针对性地开展爱国卫生运动,充分发挥爱国卫生运动的组织优势和群众动员优势,引导广大人民群众主动学习健康知识,掌握健康技能,养成良好的个人卫生习惯,践行文明健康的生活方式,用千千万万个文明健康小环境筑牢疫情防控社会大防线,切实保障人民群众生命安全和身体健康。

国务院总理李克强作出批示指出,爱国卫生运动70年来,开展了卓有成效的群众性卫生活动,为保障人民健康发挥了重要作用,是一项重大惠民工程。要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,贯彻党中央、国务院决策部署,坚持预防为主,创新机制和工作方式,深入推进城乡环境卫生治理,扎实开展健康教育和促进,为健康中国建设作出新贡献。当前新冠疫情防控优化调整措施在有序推进落实,要发挥优势,调

动各方面科学防控积极性。各级政府要进一步加大工作力度,切实保障群众就医和防疫用品需求,守护人民生命安全和身体健康。

爱国卫生运动是我们党把群众路线运用于卫生防病工作的成功实践。70年来,爱国卫生运动始终坚持党委领导、政府主导、多部门协作、全社会参与,坚持“大卫生、大健康”理念,突出源头治理,取得明显成效。

新华社北京12月26日电 近日,中共中央办公厅、国务院办公厅印发了《关于做好2023年元旦春节期间有关工作的通知》。全文如下:

2023年是全面贯彻落实党的二十大精神开局之年。各地区各部门要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,更好统筹疫情防控和经济社会发展,认真做好节日期间各项工作,最大限度减少疫情对人民群众生产生活的影响。加强分级分层分流救治引导和居家患者健康指导,做好医疗救治特别是重症救治的应对准备,切实保障重症救治和正常医疗秩序。做好药物、检测试剂的生产供应储备和配送工作,依法查处哄抬价格、囤积居奇行为。加强健康知识科普宣传,引导群众注意个人防护,戴口罩、勤洗手、少聚集,做好自己健康的第一责任人。

一、确保疫情防控措施调整转段平稳有序。坚持人民至上、生命至上,坚持科学防治、精准施策,强化属地责任,用心用情用力做好重点机构、重点单位、重点人群疫情防控工作和应急处置工作,最大限度减少疫情对人民群众生产生活的影响。加强分级分层分流救治引导和居家患者健康指导,做好医疗救治特别是重症救治的应对准备,切实保障重症救治和正常医疗秩序。做好药物、检测试剂的生产供应储备和配送工作,依法查处哄抬价格、囤积居奇行为。加强健康知识科普宣传,引导群众注意个人防护,戴口罩、勤洗手、少聚集,做好自己健康的第一责任人。

二、关心困难群众生产生活。按时足额发放基本养老金、失业保险金、失业补助金、低保金,按规定发放价格临时补贴,保障困难群众基本生活。加强对生活无着流浪乞讨人员、残疾人、农村留守儿童、孤儿等特殊困难群体的关爱帮扶,做好受灾群众冬春救助,确保困难群众安全温暖过冬。对就业困难人员实施就业援助,加大稳岗支持力度。推进集中整治拖欠农民工工资问题专项行动,维护农民工合法权益。

三、满足群众节日物质文化需求。加强煤电油气运协调保障,确保能源安全保供,确保居民用电用气价格稳定。落实粮食安全党政同责和“菜篮子”市长负责制,加强产销衔接,强化联保联供,实现交通物流保通保畅,做好粮油肉蛋奶果蔬等重要民生商品保供稳价工作,不断丰富节日市场供给。制定生活必需品应急保供预案,加强市场监测预警,适时增加储备投放。广泛开展“我们的中国梦”——文化进万家活动,组织开展形式多样、内容丰富、线上线下相结合的文化文艺活动,安排优秀电影、电视剧展播,唱响主旋律,传播正能量,丰富人民群众节日文化生活,凝聚奋进新时代新征程的强大精神力量。规范文化旅游假日市场秩序,严肃查处价格违法行为,推动文化旅游消费有序恢复发展。

(下转第3版)

中办国办印发《通知》 做好二〇二三年元旦春节期间有关工作

今年全国没有发生规模性返贫

脱贫劳动力务工规模达到3278万人

本报北京12月26日电 (记者甘智)记者今天从国家乡村振兴局获悉,今年,经过各方面共同努力,我国脱贫攻坚成果得到巩固拓展,没有发生规模性返贫。截至11月底,全国脱贫劳动力务工规模达到3278万人。

据了解,截至2022年11月底,中西部地区识别纳入的监测对象中,65.7%的监测对象已消除返贫风险,其余均落实了帮扶措施。

国家乡村振兴局相关负责人表示,2022年,各地全力推进脱贫劳动力稳岗就业,实现务工规模稳中有增。允许中央衔接资金用于跨省就业交通补助和乡村公益性岗位补助,就业帮扶车间吸纳脱贫人口就业奖补,对因疫停工、滞留和暂时失业人员,逐一进行摸排,提供就业岗位,做好转岗服务。对返乡回流人员和不能外出的脱贫劳动力,积极发挥就业帮扶车间吸纳就业作用,用好乡村公益性岗位,促进脱贫人口就地就近就业。截至11月底,全国脱贫劳动力务工规模达到3278万人,比2021年底增加133万人,增长4.2%,超额完成年度目标任务。



多彩冰瀑迎新年

12月25日晚,游客在甘肃省大墩峡景区观赏冰瀑。元旦将至,甘肃省积石山保安族东乡族撒拉族自治县大墩峡景区内的冰瀑、冰挂等景观流光溢彩,梦幻的冰雪世界吸引了八方宾客前来赏景游玩。新华社发(史有东摄)

国产大飞机C919 开启验证飞行

12月26日,国产大飞机C919在上海虹桥国际机场起飞。

当日,国产大飞机C919交付东航的全球首架机的首班验证飞行开启,从上海虹桥国际机场飞往北京首都国际机场。这标志着东航全球首架C919总计100小时的验证飞行拉开帷幕,将全面检验东航C919商业运行各项工作的可靠性,为后续顺利投入商业载客飞行奠定坚实基础。

首班验证飞行的航班号为MU7801,于13:25顺利从上海虹桥国际机场起飞,并于15:17抵达北京首都国际机场。C919的100小时验证飞行将持续到2023年2月中旬,起降的机场涉及9省市、10座机场。

新华社发



安徽工会组织劳模工匠“五进”把党的二十大精神讲明白、讲透彻、讲生动——

一场工地上的宣讲会

新时代新征程新伟业 工会篇

本报记者 陈华 本报通讯员 彭旭升

冬日,正在如火如荼施工中的安徽合肥西站项目工地,迎来了一群身着各类工作服的“特殊客人”。他们中,有党的二十大代表、安徽省劳模工匠、安徽省黄梅戏剧院小梅花艺术团团长袁媛,还有燃气工人、还有供水听漏员。其实,他们还有一个共同身份——劳模先进。

这是学习宣传贯彻党的二十大精神及安徽省劳模大会精神安徽劳模工匠(工会干部)宣讲团的首场活动,在合肥西站项目工地上举行。活动邀请党的二十大代表和劳模先进分享自身奋斗故事,通过职工群众喜闻乐见的形式开展了一次非常接地气的宣讲。

工地上的宣讲会

“快快快!就要开始喽!”在工友的提醒下,钢筋工小张打开手机准备记录。

“咱们国家/养老保险覆盖了十亿四千万/老百姓感受到了获得感幸福感安全感/这日子幸福又美满……”合肥市曲艺团副团长孙铭泽双手有节奏地打着快板儿,声情并茂地表演着新编排的快板书《赞歌高唱二十大》。

享参加党的二十大的经历和感受外,还现场演绎了一段红色题材黄梅戏作品《共产党宣言》三部曲中的《心有信仰》。

袁媛说,听说工友们特别爱听戏,希望通过这种理论宣讲与黄梅戏表演相结合的方式,让宣讲更加“声”入人心。她也希望继续将党的二十大精神宣讲与更多的优秀作品有机结合,真正把党的二十大精神“春风”吹入万家。

戏曲进工地,精神入人心。在袁媛的娓娓道来中,工友们听得聚精会神,工地上不时传来一阵阵热烈的讨论声和爽朗的笑声。

“很生动!把党的二十大精神唱到了我们的心坎上。”作为资深戏迷,工友小钱说。

身边的榜样最能激励人

“遇水建桥,逢山开路!看着自己参建的‘中国最美高铁’合福铁路正式开通运营,心里抑制不住激动!”现场,中华全国铁路总工会个人火车头奖章获得者、中铁建工集团第四建设有限公司义马站项目经理李平分享了自己参建多个重大铁路项目的经历。

(下转第3版)

让劳模工匠成为党的二十大精神积极宣传者

短评

学习宣传贯彻党的二十大精神是全国各级工会当前和今后一个时期的首要政治任务。如何把党的二十大精神讲明白、讲透彻、讲生动?安徽省总工会开展的劳模工匠“五进”活动给出了答案。来自各条战线、各行各业的劳模工匠组成宣讲团,走进企业、班组、工地、校园、社区,

以“讲、诵、演、访、唱、展”等生动活泼、易于被职工群众接受的方式,把党的二十大精神宣讲课堂搬到职工群众生产生活现场,把劳模志愿服务送到职工群众身边,接地气、聚人气,受到职工群众欢迎。

劳动模范、大国工匠在各自岗位上作出了重要贡献,是广大职工中的优秀群体。他们工作在生产一线,生活在职工群众身边,以工友面对面聊天的形式宣讲党的二十大精神,深入浅出、通俗易懂,结合工作生活经历

把党的二十大精神讲清楚、讲明白,充满说服力、感染力,真正做到了让广大职工群众听得懂、能领会、可落实。

在各级工会的大力组织动员下,会有越来越多劳模工匠的身影出现在党的二十大精神宣讲队伍中,立足岗位自觉做积极宣传者、忠实实践者、优秀传播者,充分发挥示范带头作用,激励引导更多职工群众团结一心、奋勇前进,用辛勤劳动、诚实劳动、创造性劳动托起中国梦。